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Fråga för muntligt besvarande O-000058/2023
till kommissionen
Artikel 136 i arbetsordningen
Dragoş Pîslaru
för utskottet för sysselsättning och sociala frågor

Angående: Den roll som sociala tilldelningskriterier spelar i offentlig upphandling för att stärka 
sociala rättigheter, goda arbetsvillkor och inkluderande arbetsmarknader

Direktiv 2014/24/EU (direktivet om offentlig upphandling) har potential att främja rättvis konkurrens 
och inkluderande arbetsmarknader. Det skulle också kunna vara ett viktigt instrument för att öka 
kollektivavtalstäckningen i linje med direktiv (EU) 2022/2041 om tillräckliga minimilöner i Europeiska 
unionen. I Europaparlamentets nyligen genomförda studie om den offentliga upphandlingens sociala 
konsekvenser1 dras dock slutsatsen att offentliga myndigheter stöter på rättsliga utmaningar och 
osäkerhet när de försöker tillämpa obligatoriska sociala och hållbara tilldelningskriterier.

Mot bakgrund av ovanstående uppmanas kommissionen att svara på följande frågor:

1. Vilka åtgärder ämnar kommissionen vidta för att ytterligare stärka den sociala klausulen i direktiv 
2014/24/EU och se till att den efterlevs? Håller kommissionen med om att kollektivavtal och 
sociala kriterier inte bör betraktas som diskriminerande åtgärder i offentliga kontrakt? Kommer 
kommissionen att överväga att se över direktivet för att säkerställa rättssäkerheten i detta 
avseende?

2. Håller kommissionen med om rekommendationen i parlamentets studie om att bilaga X till 
direktiv 2014/24/EU bör ses över för att uppdatera förteckningen över ILO-konventioner i den, 
särskilt när det gäller ILO-konvention 94? Kommer kommissionen att vidta åtgärder för att se till 
att bristande efterlevnad av grundläggande ILO-konventioner, såsom konventionerna 98 och 87, 
ska utgöra grund för uteslutning i samband med offentlig upphandling?

3. Kommer kommissionen att främja solidariskt ansvar i underleverantörskedjor och/eller begränsa 
underleverantörskedjor för att säkerställa efterlevnaden av den sociala klausulen vid offentlig 
upphandling?

4. Hur kommer kommissionen att säkerställa sociala villkor vid unionsfinansiering i samband med 
offentlig upphandling?

5. Hur kan offentlig upphandling spela en roll när det gäller att främja kompetenshöjning och 
omskolning av arbetstagare, särskilt med tanke på den nya teknik som uppstår till följd av den 
gröna och den digitala omställningen?

6. Hur kommer kommissionen att förbättra datainsamlingen om volymen och värdet av socialt 
ansvarsfull offentlig upphandling och förbättra utbytet av kunskap och bästa praxis i EU?

Ingiven: 4.12.2023

Sista svarsdag: 5.3.2024

1 https://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/STUD/2023/740095/IPOL_STU(2023)740095_EN.pdf


